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Centro Dia do Idoso.

Solicita informações sobre a reestruturação do Centro Dia do Idoso e a 

modernização das políticas municipais de acolhimento à população idosa, com foco 

em autonomia, saúde e suporte familiar.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

O Vereador THIAGO SAMASSO, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

requer, após apreciação e aprovação em Plenário, que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal o presente requerimento, solicitando informações 

detalhadas sobre os planos de reativação do Centro Dia do Idoso, bem como a 

respeito de diretrizes para modernização das políticas públicas de acolhimento à 

pessoa idosa no município.

Considerando que o prédio do Centro Dia do Idoso, inaugurado em novembro de 

2018, encontra-se INOPERANTE HÁ MAIS DE SEIS ANOS, integrando a lista 

oficial de imóveis públicos sem uso informada pela própria Prefeitura;

Considerando que o equipamento foi originalmente projetado para atender idosos 

com mais de 60 anos, oferecendo atividades como ginástica, acupuntura e 

alfabetização, mas nunca entrou efetivamente em funcionamento, conforme 

informado pela própria administração;
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Considerando que, conforme informa a administração pública, os chamamentos 

públicos anteriores não atraíram nenhuma Organização da Sociedade Civil 

interessada na gestão, reforçando a necessidade de revisar o modelo de operação;

Considerando a crescente demanda por serviços que proporcionem autonomia, 

qualidade de vida e suporte a famílias de idosos — especialmente àqueles com 

comorbidades, limitações motoras e fragilidade social;

Considerando ainda que a Lei nº 10.741/2003 (Estatuto do Idoso) estabelece como 

dever da Administração Pública garantir o acesso do idoso à saúde, à convivência 

familiar e comunitária, e ao envelhecimento ativo.

Requeiro as seguintes informações:

1. Qual o atual status administrativo do imóvel que abriga o Centro Dia do 

Idoso? Há estrutura funcional preservada ou será necessária reforma?

2. Qual a previsão de retomada das atividades?

3. A Prefeitura possui planejamento técnico e orçamentário para sua reativação 

ainda nesta gestão?

4. Diante do histórico de insucesso nos chamamentos públicos, há previsão de 

mudança no modelo de gestão?

5. Haverá modernização do modelo de funcionamento, com adoção de 

diretrizes como:

o Plano Individualizado de Atendimento (PIA);

o Atividades terapêuticas, cognitivas e culturais;

o Atendimento diferenciado para idosos com Alzheimer, Parkinson, 

AVC e outras comorbidades;

o Programas de apoio às famílias cuidadoras?
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6. Quais secretarias e setores da administração municipal estão envolvidos no 

planejamento da reestruturação?

7. A Administração Pública recebeu uma verba, por meio de um convênio com 

a Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social, no valor de R$ 500 mil 

reais. Descrever o emprego da referida verba no Centro Dia do Idoso.

8. A Prefeitura estuda firmar parcerias com universidades, centros de pesquisa 

ou entidades sociais para qualificar tecnicamente a reativação do Centro?

9. Existe levantamento recente de idosos em situação de vulnerabilidade, 

solidão involuntária ou dependência funcional, que possam ser priorizados 

para atendimento?

10.Haverá abertura de canal público para pré-cadastro das famílias 

interessadas no serviço, permitindo o dimensionamento da demanda 

reprimida?

11.O município possui ou planeja publicar um plano intersetorial de atenção à 

pessoa idosa, articulando Saúde, Assistência, Cultura e Direitos Humanos?

JUSTIFICATIVA:

Este requerimento tem como objetivo promover e garantir a qualidade de vida, a 

socialização e o cuidado com os idosos, permitindo que eles tenham um ambiente 

seguro e acolhedor no município.

Valinhos, 13 de maio de 2025.

AUTORIA: THIAGO SAMASSO
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